
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

A

Venezia, 17-05-2011

nr. ordine 650
Prot. nr. 105

All'Assessore Bruno Filippini

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: degrado sociale a Chirignago, zona piazza Vittorino da Feltre (c.d. Circus) 
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che 

La cronaca di questi primi mesi del 2011 ha riportato all’attenzione di tutti la situazione di degrado sociale che coinvolge
la zona di piazza Vittorino da Feltre a Chirignago, e dintorni: in particolare casi di spaccio di droga. 
Come è apparso più recentemente (aprile 2011) sulla stampa locale, un gruppo di abitanti ha denunciato l’esasperazione
delle famiglie del Circus di fronte a 
continui episodi che ostacolano il quieto vivere: appartamenti occupati abusivamente, non pagamento delle spese
condominiali (a fronte di ostentazione del possesso di altri beni, come auto di grossa cilindrata), appartamenti con inquilini
presenti in numero sovrabbondante in un'unica abitazione, casi di spaccio di droga. 

Se a fine 2010 l’assessore alle Politiche della Residenza aveva dimostrato di prestare attenzione alle voci degli abitanti di
Chirignago, promuovendo la costituzione di un gruppo di lavoro che segnalasse disagi della comunità e disservizi vari, ad
oggi sembra prevalere un’immobilità dell’amministrazione comunale, giacché i disagi continuano e il degrado cresce. 

Si interroga l’Assessore competente 
 

- per sapere se l’Amministrazione Comunale ritiene di poter elaborare delle strategie adeguate per rendere migliore la
qualità di vita degli abitanti zona Vittorino da Feltre, in collaborazione con il gruppo di lavoro degli abitanti locali; 

- per sapere se è stato individuato un piano specifico di intervento (controlli, sorveglianza ecc.) e quali risorse
l’amministrazione comunale intenda mettere a disposizione per attuare tale piano.

Cesare Campa

Lorenza Lavini

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8835/8530 - fax 041 274.8870
email gruppopdl@comune.venezia.it


